

我市中招信息采集工作今日启动

主要涉及初二、初三考生;若遇问题,可拨打晚报记者电话或加入晚报中招帮帮团咨询



□记者 焦琳 通讯员 张格尔

我市中招信息采集工作今日启动——省教育厅昨日下午下发《关于做好2018年普通高中招生考试信息采集工作的通知》,对各地市的中招信息采集工作进行部署。今年,除了初三毕业生,初二学生因要参加生物、地理考试,也须进行信息采集。

信息采集是否需要提供身份证?户口在外地的考生能否在洛阳参加信息采集?就考生及其家长们关心的这些问题,晚报记者采访了市中招办相关负责人。

采集对象

我市初二、初三在校学生

采集方式

学校及考生可登录河南省高中阶段教育招生信息服务平台(<http://zk.hagaozhong.com>,以下简称平台)进行信息采集

采集时间

初三考生采集时间 1月10日至2月10日

初二考生采集时间 3月5日至4月5日

采集内容

中招信息采集主要分网上信息录入、现场信息采集、信息采集确认三部分:

● 网上信息录入

学生基本信息、初中毕业生综合素质评价等内容,由考生学籍所在初中统一录入;监护人、学习简历等信息,由学生本人登录平台进行完善、确认。

● 现场信息采集

学生照片、学生证件信息统一使用平台的采集软件进行采集,照片按照第二代身份证照片标准采集,翻拍、扫描的照片不得使用。

● 信息采集确认

信息采集完成后,各初中会发放打印的纸质学生信息采集表,家长和学生要认真对信息采集表进行核对并签字确认;确认完成后,任何人不得擅自更改。

信息采集有疑问 晚报帮您来跑腿

问 考生是否需要提前准备照片?

答:不需要。中招信息采集必须使用平台的人像采集软件进行采集,考生不需要自行准备照片。考生可在学校通知的拍照日期前做好准备,拍照时统一用蓝色背景,拍照当天考生要穿深色、带有领子的衣服,不要戴耳环、项链,头发应梳理平整,不能遮住双耳和眉毛。

问 初二学生也要采集信息吗?没有办身份证,来得及吗?到了初三是否还要采集一次信息?

答:是的,由于今年初二考生要在初三中招考试结束后参加生物、地理考试,因此也要参加此次的信息采集。初二学生此次采集过信息后,初三不用再次采集,也就是说,从今年的初二学生开始,今后考生只需在初二时参加一次中招信息采集即可。

按照要求,证件信息采集一般以身份证为主。若考生尚未办理身份证,可用户口簿参加信息采集。

问 外地户口的学生是否能在洛阳参加中招信息采集?

答:中招信息采集以学籍为准。学籍在异地,确认要返回户籍所在地参加中招考试的初中学生,必须在户籍所在地省辖市、县(区)教育行政部门指定报名点进行信息采集。

按照规定,学生学籍所在学校和教育行政部门应为学生考试报名和继续完成学业提供方便,不得强制学生提前离校。

请注意! 34路、49路公交车临时调线

□记者 智慧 通讯员 王明广 王斐

昨日,记者从市公交集团获悉,由于王城大道西侧保通路的英才路至积翠南街段封闭施工,从即日起,途经附近的34路、49路公交车临时调线,请您乘车时稍加留意。

具体调线信息如下——

34路:去程从洛阳客运东站公交站发车,沿原线行至王城大道与英才路交叉口后,改走英才路后,恢复原线运行,不再途经积翠北街。

49路:去程从西关公交站发车,沿原线行至隋唐城路与王城大道东辅道交叉口后,改走王城大道东辅道、滨河南路、一支路、英才路、学府街、五环街后,恢复原线运行。

“一户多人口”阶梯电价须每年认定

本月,洛阳供电公司受理多人口家庭阶梯电价电量调整登记申请

□记者 余子愚 通讯员 张静

8日,《洛阳晚报》记者从洛阳供电公司获悉,按照省发改委《关于适当提高多人口家庭阶梯电价电量基数的通知》要求,我市多人口家庭认定须在今年1月到供电企业办理相关手续。

申请多人口家庭阶梯电价的,应符合以下条件:家庭常住人口6人及以上的一户一表用户,并且用户电表所在地应与户籍所在地一致,电表户名应在户口簿之内的。相同人员不同住宅不得重复办理。多人口家庭认定的有效期为一年。

洛阳供电公司本月受理今年多人口家庭阶梯电价电量调整登记申请。符合条件的用户,可持与用电地址相应的房产证明、户口簿、身份证原件及复印件到营业厅办理。2017年已登记过的用户也需要确认信息,如仍符合条件,将继续执行该价格政策。

民生信息

洛阳维修汽车将拥有“电子健康档案”。近日,市运管局针对汽车维修电子健康档案系统建设召开会议,拟在我市推进相关工作。汽车维修电子健康档案系统依托互联网、大数据等信息化技术构建,分为车主服务、维修企业服务、行业管理部门服务三大板块,将车主、维修企业与行业管理部门串联起来,依法真实、可靠地采集车辆维修记录,为每辆汽车建立“一车一档电子健康档案”。

(记者 智慧 通讯员 杨玫)

如果您在信息采集中遇到问题,欢迎拨打晚报记者电话18638851265或加入本报中招帮帮团(QQ号:438266522)讨论、咨询。

对于家长们提出的问题,晚报记者将继续邀请市中招办相关负责人予以解答,详情可关注1月16日《洛阳晚报·教育周刊》。

绘制 宁琦